
Saku Gümnaasiumi 2023/24 õa 7.-9. klasside õpilaste
rahuloluküsitluse kokkuvõte

Saku Gümnaasiumi 2023/24 õppeaasta rahuloluküsitlus viidi läbi 3.-12. klasside õpilaste (eraldi
küsimustik 3.-6. klasside, 7.-9. klasside ja 10.-12. klasside õpilastele), töötajate ja vanemate seas.
Kõik küsitlused viidi läbi ajavahemikus 11.03-24.03.2024, lapsevanemate küsitlusele vastamise
tähtaega pikendati nädala võrra. Vastata sai skaalal vahemikus 1 kuni 5 ning igas jaotises olid ka
avatud küsimused. Analüüsis tuuakse välja aritmeetiline keskmine ja positiivsete vastuste määr, kus
positiivsete vastustena arvestatakse väärtusi 4 ja 5. Avatud küsimuste vastused on grupeeritud
teemavaldkondade kaupa ning kokkuvõttes tuuakse esile olulisemad teemad.

Käesolevas kokkuvõttes on esitatud 7.-9. klassi õpilaste küsitluse tulemuste ülevaade ja analüüs.
Vastajaid oli kokku 299 õpilast (eelmisel aastal 248) ehk 65% 7.-9. klassi õpilastest osales küsitluses.
Võrreldes eelmise aastaga on õpilaste üldine rahulolu samal tasemel - mõnes küsimuses veidi tõusnud,
mõnes veidi langenud. Kõigi vastuste keskmine on 63% (64% 2023) ja positiivsete vastuste määr 42%
(43% 2023). Kõige madalam on rahulolu seoses koolikeskkonnaga, teistes teemaplokkides on
keskmine rahulolu üle 65%.

1. Õppetöö

Võrreldes eelmise aastaga on õppetööga seotud rahulolu veidi langenud. Vastuste keskmine 65%
(68% 2023) ja positiivsete vastuste määr 44% (47% 2023). Võrreldes eelmise aastaga paistab välja
suurem keskmise rahulolu langus kahes küsimuses: 1.4. Koolis on võimalik saada konsultatsioone ja
järeleaitamistunde (-9%); 1.5. Õppetööks vajalik info jõuab minuni õigeaegselt (-6%).
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Keskmine: 53% (55% 2023). Positiivsete vastuste määr 18% (18% 2023).

Keskmine: 56% (56% 2023). Positiivsete vastuste määr 28% (20% 2023).

Keskmine: 59% (59% 2023). Positiivsete vastuste määr 33% (32% 2023).
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Keskmine: 77% (86% 2023). Positiivsete vastuste määr 68% (85% 2023).

Keskmine: 65% (71% 2023). Positiivsete vastuste määr 46% (58% 2023).
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Keskmine: 75% (75% 2023). Positiivsete vastuste määr 65% (63% 2023).

Keskmine: 67% (71% 2023). Positiivsete vastuste määr 52% (56% 2023).
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68% õpilastest kulub kodustele ülesannetele keskmiselt vähem kui 2 tundi päevas, igal kaheksandal
õpilasel üle 3 tunni päevas.

1.9. Vali üks ainetund, kuhu lähed kõige meelsamini.

Kõige enam ehk 23% vastanutest tõi meeldivaima tunnina esile liikumisõpetuse ning 17% vastanutest
läheb meelsasti kunsti. Teisi ainetunde nimetati oluliselt vähem.

Kõige enam valib õpilane lemmiktundi selle järgi, kas õppeaine on tema jaoks huvitav (33%). Kõige
vähem mõjutab see, kas õppeaine on õpilasele lihtne (20%).

1.10. Vali üks ainetund, kuhu lähed kõige vastumeelsemalt.

Vastanutest 31% toob välja, et kõige vastumeelsemalt lähevad vene keele tundi ning 14% õpilastest
märkis füüsika ja 12% matemaatika tunni.
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Kõige vastumeelsemalt läheb õpilane tundi, kus õppeaine on talle raske (36%) või kui õpetaja ei
meeldi talle inimesena (32%).

1.11. Soovin veel lisada…

Õppetöö teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustest kerkib enim esile kolm teemavaldkonda:

● Koduste tööde maht ja eriti tuuakse välja, et nädalavahetusel pole õpilasel võimalik puhata,
kuna esmaspäevaks on väga palju koduseid töid vaja teha. Laiemalt tuuakse välja, et suur
kodutööde maht ei jäta piisavalt aega huvitegevuseks ning noored peavad loobuma hobidest.

● Tuuakse välja nimeliselt õpetajaid, kelle tunnid on õpilaste jaoks igavad, aga samuti
kasutatakse võimalust tuua esile ka väga häid õpetajaid. Lisaks on hulganisti kommentaare
klassijuhatajate pühendumise ja panustamise kohta, kus õpilased tunnevad, et neil ei ole head
suhet oma klassijuhatajaga.

● Muret tuntakse ka keeleõppe pärast meie koolis - õpetajad vahetuvad ning mitmed õpilased
toovad selle raskuskohana esile. Samuti tõstatub vene keele õppimise kohustuse temaatika
ning paljud õpilased toovad välja, et see on neile väga raske õppeaine.

2. Suhted koolis

Võrreldes eelmise aastaga on suhetega seotud rahulolu sarnane. Vastuste keskmine 65% (64% 2023)
ja positiivsete vastuste määr 46% (44% 2023). Küsimused 2.3. ja 2.5. on uued, mistõttu ei ole nende
vastused võrreldavad eelmise aastaga ega kajastu valdkonna keskmises tulemuses. Võrreldes eelmise
aastaga paistab välja suurem keskmise rahulolu tõus küsimuses: 2.4. Mul on õpetajatega head suhted
(+8%), ent see võib tuleneda ka sellest, et eelmisel aastal oli küsimus sõnastatud teisiti: “Õpilaste ja
õpetajate vahel on valdavalt head suhted”. Võimalik, et enda suhteid õpetajatega nähakse
positiivsemalt kui kaaslaste omi.
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Keskmine: 51% (53% 2023). Positiivsete vastuste määr 23% (25% 2023).

Keskmine: 65% (67% 2023). Positiivsete vastuste määr 44% (52% 2023).
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Keskmine: 85%. Positiivsete vastuste määr 81%. Tegemist on uue küsimusega, mistõttu puuduvad
võrdlusandmed eelmise aastaga.

Keskmine: 73% (65% 2023). Positiivsete vastuste määr 61% (45% 2023). Eelmisel aastal oli küsimus
sõnastatud nii: “Õpilaste ja õpetajate vahel on valdavalt head suhted”.
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Keskmine: 56%. Positiivsete vastuste määr 25%. Tegemist on uue küsimusega, mistõttu puuduvad
võrdlusandmed eelmise aastaga.

Keskmine: 70% (70% 2023). Positiivsete vastuste määr 55% (54% 2023).
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Enamik õpilasi leiab, et meie koolis on vahel natuke kiusamist või ei ole seda üldse. Samas on ka
neid, kes leiavad, et kiusamine on igapäevane ning iga kümnes toob välja, et on olnud tõsiseid
kiusamisjuhtumeid.

2.8. Soovin veel lisada…

Suhete teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustest jääb kõige enam kõlama kiusamise teema-
tuuakse välja, et koolis on mitmete noorte arvates näha vähem kiusamist, kuna see on kolinud
virtuaal-maailma ja/või on enam vaimne kiusamine kui füüsiline. Samas tuuakse välja, et õpetajad ja
juhtkond ei reageeri alati piisavalt tõhusate meetmetega, et kiusamist peatada.

3. Koolikeskkond

Võrreldes eelmise aastaga on koolikeskkonnaga seotud rahulolu veidi langenud. Vastuste keskmine
49% (52% 2023) ja positiivsete vastuste määr 17% (27% 2023).
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Keskmine: 54% (54% 2023). Positiivsete vastuste määr 22% (25% 2023).

Keskmine: 44% (51% 2023). Positiivsete vastuste määr 12% (29% 2023).
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3.3. Soovin veel lisada…

Koolikeskkonna teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastused on enamasti seotud toitlustusega. Kõige
rohkem on jätkuvalt kriitilisi kommentaare toidu kvaliteedi osas ning teise aspektina tuuakse välja
söögivahetundide korraldus ehk ülerahvastatus sööklas. Tehti ka mitmeid ettepanekuid, nt võiks võid
olla igapäevaselt (mitte ainult supipäevadel) ja püüda luua menüü lähtuvalt sellest, mida õpilased
enamasti eelistavad süüa koolilõunal:

● “Kooli toit võiks olla rohkem selline, mida sööksid kõik. Ma ei ütle, et peaks tegema iga päev
mingeid friikartuleid, et kõik sööksid vaid ma arvan, et kokad on aru saanud mida õpilased
söövad, ning mis toitu visatakse iga kord ära. Näiteks kui kalasuppi ja kala kastmeid
visatakse koguaeg ära, siis neid pole mõtet iga nädal kolmel päeval erinevas vormis
pakkuda”

4. Kooli maine

Võrreldes eelmise aastaga on kooli mainega seotud rahulolu tõusnud. Vastuste keskmine 67% (63%
2023) ja positiivsete vastuste määr 49% (40% 2023). Käesolevas teemaplokis lisandus võimalus
valida vastuseks “ei oska vastata”, mis võib mõnevõrra mõjutada tulemuste võrdlust eelmise aastaga.
Samuti muutus kolme küsimuse sõnastus, mis on välja toodud graafikute all.

Keskmine: 57% (55% 2023). Positiivsete vastuste määr 28% (23% 2023). Eelmisel aastal oli küsimus
sõnastatud nii: “Õpilaste arvamusi ja ettepanekuid peetakse oluliseks, nendega arvestatakse”.

12



Keskmine: 67% (58% 2023). Positiivsete vastuste määr 49% (33% 2023). Eelmisel aastal oli küsimus
sõnastatud nii: “Pean oluliseks õpilasesinduse tegevust koolis”.

Keskmine: 71% (68% 2023). Positiivsete vastuste määr 56% (52% 2023).
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Keskmine: 74% (69% 2023). Positiivsete vastuste määr 61% (53% 2023). Eelmisel aastal oli küsimus
sõnastatud nii: “Olen meie kooliga üldiselt rahul”.

4.5. Soovin veel lisada…

Kooli maine teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustes tuuakse välja ruumipuudust ja väljendatakse
suurt ootust uue õppehoone valmimise osas. Samuti tuuakse välja koolimaja olmetingimusi ning
eelkõige ruumide (eriti tualettide) mustust. Kirja on pandud ka palju toredaid märkamisi üldiselt kooli,
põnevate sündmuste, tunnustamise süsteemi ja õpetajate kohta:

● “Saku koolis on väga meeldiv käia - õpetajad toredad, õpilased lahedad, klassijuhataja väga
hooliv.”

● “Minu sõbrad kadestavad ,et mina saan õppida sellises mõnusas koolis.”
● “Saku kool võiks juba kandideerida AASTA kooli tiitlile!”
● “Meie koolis kiidetakse õpilasi.”
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